

2024年11月11日 星期一
農曆甲辰年 十月十一

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3936期

2023年度陳祖昌新聞獎頒獎儀式舉行



福建日報社副總編輯任君翔(中)頒發年度總編輯特別獎。

本報訊(記者 蔡培仁 陳巧玲)9日,為慶祝第25個中國記者節,展示記者健康向上的精神風貌,晉江經濟報聯合紫帽鎮在紫帽山浴仙谷營地開展職工戶外嘉年華活動暨2023年度陳祖昌新聞獎頒獎儀式。福建日報社副總編輯任君翔參加活動。

現場舉行了2023年度陳祖昌新聞獎頒獎儀式,為年度優秀新聞工作者頒獎,鼓勵他們繼續用心、用力、用情踐行新聞工作者的初心與使命。

綠蔭環繞,泉水潺潺。當晚,在燈光璀璨的營地裏,來自全媒體編輯中心的柯偉仁以一首《一生中最愛》拉開本次職工歌唱比賽的序幕,各部門員工紛紛登台一展歌喉。有深情演繹經典情歌,也有激情澎湃唱



晉江經濟報社副總編輯方錦樑(右)頒發年度總經理特別獎。

響勵志歌曲,選手們以山川為舞臺,以星空為幕布,歌唱在晉江這片熱土上的人和事。臺下觀眾沉浸其中,隨著節奏揮舞

榮光棒,不時爆發出熱烈的掌聲和歡呼聲。

此次活動不僅為記者們提供了一個展示才藝的舞臺,更在這一

個屬於他們的節日裏,增添了一抹歡樂溫馨的色彩,讓大家看到了記者們在新聞戰場之外的耀眼光芒。

靈源何順良何順瓊伉儷 捐贈善款500萬元

本報訊(記者 關楊娜)8日晚,靈源鄉賢何順良、何順瓊伉儷借兒子何華煒、兒媳蘇美菲結婚之機,向晉江市慈善總會捐款500萬元人民幣。

近年來,在一大批優秀企業家的帶動下,靈源街道崇尚慈善、支持慈善的社會風尚日益濃厚,慈善愛心不斷涌動。福建省力誠食品有限公司董事長何順良就是其中的典型,他致富思源、熱心公益,在扶貧濟困、助學扶智等方面勇擔社會責任,助力家鄉發展,得到了社會各界一致贊譽。

安海蘇義陽張碧雲伉儷 捐贈善款500萬元

本報訊(記者 關楊娜)9日晚,安海鄉賢蘇義陽、張碧雲伉儷借愛女蘇美菲、愛婿何華煒新婚之機,向晉江市慈善總會捐贈善款500萬元人民幣。

一直以來,晉江企業家在事業發展的同時,不忘致富思源、回報社會,凱嘉機器制造有限公司總經理蘇義陽就是其中典型。他情係家鄉、熱心公益事業,先後慷慨捐資支持老人福利、教育發展及鄉村振興等公益事業。蘇義陽曾獲評“晉江市慈善大使”,其家族已累計捐贈善款數千萬元人民幣,榮獲晉江市委“慈善世家”稱號。

安海梧埭村鄉賢 喜事新辦做公益 村民喜領千元紅包

本報訊(記者 林伊婷)9日上午,晉江安海鎮梧埭村黨群服務中心裏喜氣洋洋,不時傳出歡笑聲。原來,梧埭村鄉賢吳慶省、吳秀安伉儷在愛子結婚之際,響應移風易俗號召,向村老年人協會捐款40萬元(人民幣,下同)。其中,30萬元用于給村中的300戶家庭發放紅包,每戶家庭可領取1000元;10萬元用于支持村老人會日常開展敬老愛老活動。

“之前他們兒子訂婚時,就給村裏每家每戶發放了500元紅包,這次又每家發放1000元,大家都非常高興,也很感動。”梧埭村村民吳秀戀激動地說。

“大量、大發!祝他們全家健康平安!”現場,前來領取紅包的村民個個喜笑顏開,連連為吳慶省、吳秀安伉儷的善舉點贊。據悉,長期以來,吳慶省、吳秀安伉儷心懷桑梓,關愛老人,熱心家鄉各項公益事業,贏得了村民的廣泛贊譽。

“吳慶省、吳秀安伉儷今年已累計捐款55萬元支持公益事業,在村裏起到了很好的帶頭作用,營造了敬老愛老的良好氛圍。”梧埭村老年人協會會長吳家錦說,近年來,梧埭村積極倡導移風易俗新風尚,喜事新辦,將節省的資金用于助老、助困等公益事業,已成為村民的自覺行為。今年以來,梧埭村已累計收到3筆善款,總額近80萬元。

福建省唯一 晉江海洋生態保護修復典型案例獲全國推廣

本報訊(記者 關楊娜 通訊員 魏智文)7日,中國自然資源部發佈“2024年海洋生態修復典型案例”,對中國10個典型案例進行推廣。“福建省泉州市晉江海洋生態保護修復案例”入選,為福建省唯一。

該案例項目位于泉州灣海域,此前存在互花米草入侵、生物多樣性降低、硬質護岸生態服務功能減弱等問題。近年來,晉江市深入貫徹落實習近平生態文明思想,傳承弘揚、創新發展“晉江經驗”,以中央財政資金支持項目為示範引領,開展泉州灣“藍色海灣”綜合整治,實施互花米草清理、紅樹林營造、鳥類棲息地恢復和海岸生態化改

造等工程。

泉州灣“藍色海灣”綜合整治實施以來,共清理互花米草335.07公頃,營造紅樹林194.13公頃,海岸生態化改造6.2公里,濱海濕地生態功能、生態顏值、生態質量、生態韌性顯著提升,生態系統碳匯能力和防災減災能力持續增強,實現生態、生產、生活“三生”空間協同、相融共生,讓百姓在綠水青山、碧海銀灘中共享生態之美、生產之美及生活之美,擦亮了泉州灣濱海生態廊道“金名片”。

通過改造,晉江有效治理外來物種入侵的生態災害,打造成集潮溝、低潮高地、紅樹林、光灘等于一體的濱海濕地,由海向陸形成“濱

海濕地—生態海堤—防護林”一體的生態緩衝帶格局,系統增強海岸帶防災減災能力,成功抵禦2023年7月在晉江登陸的超強颱風“杜蘇芮”。互花米草治理模式在第一次中國互花米草防治工作會上得到推廣,並寫入福建省互花米草防治攻堅行動技術手冊和指南。

如今,恢復了濱海濕地生態系統的泉州灣“藍色海灣”呈現出植被繁茂、魚鳥翔集的濱海城市新畫卷:修復後新種植紅樹林平均蓋度超70%,紅樹林群落長勢良好,平均成活率達82%。潮間帶總生物量為修復前的2.4倍,鳥類數量為修復前的2.3倍,鳥類多樣性指數由1.6提高到2.1。修復後監測到

鳥類達203種,其中國家二級以上保護鳥類32種。被譽為“鳥類活化石”的國家Ⅰ級重點保護鳥類白鶴亞成鳥首次到訪修復區,修復區域已成為東亞—澳大利西亞候鳥遷徙重要通道和珍稀瀕危鳥類“加油站”。

不僅如此,泉州灣已成為晉江生態地標。據統計,到此休閒旅遊、觀鳥、研學人數總量為修復前的20倍,共舉辦18場親子活動、9次研學科普,接待考察調研團隊42次;獲央視新聞、央廣網在內的多家央屬、省屬新聞媒體宣傳推廣。通過“藍色海灣”綜合整治,晉江流域入海口生態獲得全面提升,獲評第十一屆“母親河獎”等多個獎項。

《2024中國(大陸)體育城市指數》發佈 晉江上榜30強 為入選的唯一縣級市

本報訊(記者 李詩怡)7日,第七屆中國國際進口博覽會(簡稱“進博會”)“體育+科創”主題研討會在上海舉行。會上發佈了《2024中國(大陸)體育城市指數》,晉江榜上有名,排名第24,是前30名中唯一縣級市。

在《2024中國(大陸)體育城市指數》中,排名前五位的城市分別為北京、上海、杭州、成都、濟南。據悉,在延續過去對省會級城市關注的基礎上,今年指數關注的中國(大陸)城市增加了頂級職業俱樂部所在城市和頂級馬拉松賽事舉辦地共9個城

市,其中就包括晉江。值得關注的是,9個新增城市均進入指數排名前30,這充分體現了高水平體育賽事和職業體育俱樂部為所在城市帶來的巨大傳播效益與推動作用。

作為體育之城,晉江舉辦過國際大體聯足球世界杯、世界沙灘排球巡回賽、全國電競大賽、晉江馬拉松賽、“村BA”等一大批品牌賽事,着力以賽興城、以賽促產、以賽惠民,打造了超2500億元人民幣的體育產業,先後獲評“國家體育產業基地”“全國體育先進市”“全國全民運動

健身模範市”等。

品牌賽事豐富。晉江獲得連續4屆國際大體聯世界杯舉辦權,先後承辦舉辦國際大體聯足球世界杯、亞洲大體聯足球亞洲杯、世界沙灘排球、“村BA”、國際馬拉松賽、全國電子競技大賽等國際國內重要賽事,是中國首個擁有CBA、WCBA球隊的縣級城市。其中,晉江馬拉松賽是晉江自主培育的品牌賽事,自2016年創辦以來,賽事水平和影響力不斷提升,2024特步晉江馬拉松賽獲評世界田聯標牌賽事。

體育產業發達。2007年,晉江成為中國第三個國家體育產業基地,成功培育安踏、三六一度、特步、舒華等一批體育龍頭企業,體育產業產值超2500億元人民幣。2023年,首屆籃博會在晉江舉辦,社交媒體曝光量超15億。

體育氛圍濃厚。晉江體育場地面積673.7963萬平方米,各類體育場地5162個,人均體育場地面積3.25平方米,每年舉辦群眾性體育賽事超2000場次。晉江先後獲評“國家羽毛球訓練基地”“國家高水平體育後備人才基地”。

“村BA”全國賽第二個比賽日 晉江隊大勝甘肅隊 取得兩連勝

本報訊(記者 張茂霖 秦越)9日,大地流彩·2024全國鄉村籃球(村BA)文化展演活動進入第二個比賽日,晉江隊在永和鎮西坑村籃球場迎來小組賽第二個對手甘肅隊。此役,晉江隊在半場就取得20分領先優勢,最終以97:49的成績大勝甘肅隊,迎來小組賽兩連勝。

昨日20:30,晉江隊在東埔村籃球場與重慶隊展開較量。